

看着最低气温纪录被刷新，阳光不服气了

今明后气温升升升，周日最高26℃

11月14日早上，全省气温基本都在个位数，最低的地方已经接近1℃。南京最低6.7℃，刷新今年入秋以来最低气温新纪录。不过，白天天气晴好，阳光也很暖。未来三天，高温将逐步回升，冲向25℃。11月17日还有一股冷空气蓄势待发，加上高温多起伏，早晚温差较大，该添衣绝不迟疑哦。

现代快报+/ZAKER南京
见习记者 卢河燕/文 记者 徐洋/摄



11月14日，江苏解除寒潮警报，白天气温回暖，南京市民穿着秋装出行

高温重回“2”字头

受冷空气影响，11月13日迎来了大风和一场弱弱的降雨，但气温是实实在在的降了。11月14日，一早出门明显感受到凉意。据统计，连云港、徐州新沂等七个站点的最低气温在1℃~2℃，苏南大部分地区的气温在8℃上下。南京的最低气温为6.7℃，刷新今年入秋以来最低气温新纪录。

气温虽低，但白天有了阳光的加持，而且风力不大，体感暖洋洋的。果然，江苏各地的最高气温普遍升到18℃~20℃，甚至有几个超过了20℃，如排在第一位的盱眙，20.3℃。于是，江苏气象解除寒潮蓝色预警信号。这样的气温，哪里还是11月该有的样子？

其实，这是在为下一波冷空气蓄势，冷空气来临前，锋前增温效果总是有一点的。未来三天，受到地面高压控制，全省以晴到多云的天气为主，白天气温将明显上升。预计，11月15日的最高气温在23℃

左右，11月16日进一步升到25℃左右。到了11月17日，最低气温超过13℃，最高达到26℃。

新一轮冷空气即将到货

这波冷空气还在继续影响我国中东部地区，但降温主要是在东北中东部和东部、南部沿海地区。另外，下一波冷空气已经蓄势待发。

据中央气象台预报，预计11月15日夜间起至18日，新一股强冷空气将从新疆北部开始，自西向东影响我国大部地区。新一股强冷空气不仅强度不逊于本轮，而且对南方的影响更加明显。所以，下周初，北

方和南方的气温将再创新低，同时我国东部大范围的气象干旱区可能迎来又一轮降雨。

江苏气象发布，11月17日到19日，新一波冷空气将来江苏。加上冷暖气流共同影响，预计11月16日夜起，全省自北向南有一次降水过程。11月17日，沿淮及淮北地区阴有小到中雨，其他地区多云转阴有小雨。

明显的降温将从11月18日开始，“寒潮”天气紧随其后，大家可以提早做好防寒准备。这几日空气仍然干燥，别忘了多吃水果多喝水，皮肤也要做好补水保湿哦。

南京三日天气

今天 晴到多云，偏南风2到3级，6℃~23℃
明天 多云，东南风3级左右，9℃~25℃
后天 多云转阴有小雨，偏南风3级转西北风4到5级，13℃~26℃

“奥林皮业”杯首届世界文学之都朗诵大赛持续报名中

个人赛、团体赛，等你来献声

快报讯(见习记者 周明)“六朝金粉地，金陵帝王州”。南京入选“世界文学之都”，是前人心声与足迹共同铸就，享此美誉，萦绕在你心间的是哪篇诗文？抑或，你也燃起了创作激情？来吧！“奥林皮业”杯首届世界文学之都朗诵大赛正在持续报名中，市民可扫描海报上的二维码，通过H5报名。

“多朗诵多读书，生活会更有意义。”早早报名的70岁老人李玉芳告诉现代快报记者，她退休前是小学语文特级教师，工作时就比较注意教学中的“朗诵特色”。退休后，她又参加了省朗诵协会、南京市珍珠朗诵艺术团，专注研究朗诵这种语言艺术。

李玉芳说，她参与了很多朗诵活动，但感觉最有意义的是，10月11日，她在宁启铁路全线贯通后的首发“复兴号”列车上朗诵的《祖国，我亲爱的祖国》，“我今年也是70岁，和共和国同龄，以朗诵的方式为新中国庆生，我感觉特别有意义。”

“奥林皮业”杯首届世界文学之都朗诵大赛，由江苏省朗诵协会、现代快报、紫金信托有限责任公司主办，南京市女性阅读联盟、江苏省企业文化研究会宣传部、江苏省声乐学会宣传部、江苏旗袍文化传承基金协办，江苏奥林国际皮业有限公司承办。届时，出席大赛的专家评审有高英(江苏省朗诵协



大赛H5报名页面，扫图上二维码报名
组委会供图

会会长、国家一级演员)、傅国(江苏广电总台著名主持人、省朗诵协会副会长)、夏青(南京电视台著名主持人)、许蓉(国家一级演员、中国音乐家协会会员)等。大赛将在南京市江宁区双龙大道的奥林皮业创意工厂店举行。

报名条件：

1. 个人或团体(不超过8人)

2. 青少年不参加(20周岁以下)

3. 原创作品必须提前提交文章，文章须经过审查，文章可发送至邮箱1377666879@139.com

4. 个人赛与团体赛每人各一次报名机会

表演形式与作品要求：

1. 朗诵表演形式不限，可以配音乐、情景、可伴舞等

2. 个人海选作品时间不超过3分钟，团队不超过5分钟

3. 复赛、半决赛与决赛阶段朗诵作品不超过5分钟

内容要求：

题材诗歌、散文等，要求作品思想内容健康、积极向上，富有正能量，具有真情实感，反映中国传统文化之魅力，鼓励作品和表演形式创新，支持运用多种多样的媒体表现形式。

据了解，大赛接受个人或团体参赛，个人赛预计报名300人，团体赛预计报名20支队伍。据大赛工作人员介绍，截至11月14日，目前个人赛已有103人报名，团体赛已有15支队伍报名，报名人数还在持续增长中，赶紧来报名吧！

江苏不属于鼠疫自然疫源地 鼠疫可防可控可治

快报讯(记者 刘峻)近日，北京确认接诊鼠疫患者的新闻一经披露，立即引发高度关注。江苏省疾控中心专家透露，江苏不属于鼠疫自然疫源地，鼠疫可防可控可治。

据中国疾控中心疾病控制局的统计显示，近十年来我国鼠疫的发病数和死亡数整体呈下降趋势。

现代快报记者了解到，鼠疫主要在啮齿动物中循环进行，形成自然疫源地。啮齿动物中主要是鼠类和旱獭，肺鼠疫患者痰中可排出大量鼠疫杆菌，因而成为重要传染源。

鼠疫是由鼠疫杆菌引起的一种急性烈性传染病，具有起病急、病程短、死亡率高、传染性强、传播迅速等特点，是WHO规定的国境检疫传染病，被列为《中华人民共和国传染病防治法》甲类传染病。

中国疾病预防控制中心传染病预防控制所教授俞东征指出，我国主要有四大片鼠疫自然疫源地构成最大的威胁，它们是内蒙古中部和西部地区的长爪沙鼠鼠疫自传播途径有以下方式：1. 蚊叮咬：鼠-蚤-人，即跳蚤叮咬病鼠后再叮咬人；2. 人-人传播：即健康者接触患有肺鼠疫的病人后，经呼吸道吸入感染；3. 通过剥食染疫动物，引起腺鼠疫和败血症鼠疫。

鼠疫是可防可治的。关键要注意：1. 避免接触自然疫源地野生鼠类、旱獭等动物；2. 避免接触病死的啮齿类动物；3. 与鼠疫病人保持一定距离；4. 接触鼠疫病人或自然疫源地的啮齿类动物后出现发热等不适症状时，及时就医并告知医生相关情况。

三天内快递量达2.5亿件 购买力全省前三：苏州、南京、无锡

快报讯(记者 赵丹丹)双十一买买买，剁手党们的快递都收到了吗？11月14日，现代快报记者江苏省邮政管理局获悉，11月11日~13日三天，江苏处理的邮件、快件总量达到2.5亿件，同比增长超45%。购买力排名前三的城市仍是苏州、南京、无锡。

三天内，揽收量达1.81亿件，投递量达6900万件。也就是说，江苏人已经拿到6900万件快递，有大量快递还在路上。据江苏省邮管局相关人员介绍，11月11日达到单日揽收量峰值6700万件，11月

闯禁区，当客车，还“超员” 货车货斗里居然趴着16位老人



快报讯(通讯员 苏交轩 记者 王瑞)11月11日上午，徐州交警查获一辆“超员”货车。货车也能超员？现代快报记者了解到，在货车的货斗里居然趴着16位老人。

据了解，这辆货车是因为闯了禁区，停车接受检查。停车过程中，货斗里有人探出头来，这让民警大吃一惊。经查看，货斗里居然趴着16位老人，他们自称是附近工地的工人。

根据相关法律规定，货运机动车违反规定载人的行为，处以罚款50元；机动车违反禁令标志行驶

然疫源地；内蒙古东部地区达乌尔黄鼠鼠疫自然疫源地；我国西部地区旱獭鼠疫自然疫源地；我国南方鼠疫自然疫源地。

按照啮齿动物和蚤类的分布特点，目前江苏不属于鼠疫自然疫源地，而且鼠疫可防、可控、可治。

造成鼠疫流行的传染源主要有：1. 患有或死于鼠疫病的各种动物，如旱獭；2. 动物体外寄生的跳蚤；3. 鼠疫病人。

传播途径有以下方式：1. 蚊叮咬：鼠-蚤-人，即跳蚤叮咬病鼠后再叮咬人；2. 人-人传播：即健康者接触患有肺鼠疫的病人后，经呼吸道吸入感染；3. 通过剥食染疫动物，引起腺鼠疫和败血症鼠疫。

鼠疫是可防可治的。关键要注意：1. 避免接触自然疫源地野生鼠类、旱獭等动物；2. 避免接触病死的啮齿类动物；3. 与鼠疫病人保持一定距离；4. 接触鼠疫病人或自然疫源地的啮齿类动物后出现发热等不适症状时，及时就医并告知医生相关情况。

12日达到单日处理量峰值8700万件。预计，11月15日~16日将达到投递高峰。

目前来看，全省投递量排名前三的城市是苏州、南京、无锡，揽收量最多的是苏州、无锡、南京。

据邮管局预测，今年双十一旺季高峰期从11月11日持续至18日，高峰期间省内全行业处理的邮件、快件总量将超过5亿件。其中，揽收量将超过3亿件，11月11日是揽收峰值；投递量将超过2亿件，11月16日将形成投递峰值。

的行为，罚款100元、扣3分。民警依法对驾驶员闯禁区及违规载人的行为进行处罚，并让车上的工人转乘其他交通工具离开。

江苏交警提示，货运车辆载人危害很大。由于货运车辆的结构、性能、安全技术等要求均是针对运输货物设计的，如车辆照明信号、安全防护装置不符合国家强制性标准规定的载客要求，不具备载客的条件。特别是在超载的情况下，如果发生撞击，直接危及乘坐在货车上乘客的人身安全。货运车辆也没有任何乘坐安全防护措施，一旦发生交通事故，极易造成群死群伤后果。此外，这类车一般不会购买车上人员险，如若发生伤亡，涉及人员往往无力担负巨额的经济赔偿。因此，切勿人货混装，不可为了一时之便而做出危及生命的事。